

江苏18厅局首开联席会,共推“蓝天工程”

# 再用10年,让空气质量回到“80年代”

“空气是人类赖以生存的必需品,过去我们重视水环境的治理,从现在开始大气污染的治理要放在重中之重。”昨天,江苏省政府召开全省大气污染防治工作暨大气污染防治联席会议第一次会议。除了各市的分管市长、环保局长之外,18个厅局负责人也坐到了联席会议桌子前,并各自领回了具体分工。江苏省副省长徐鸣表示,“为了让市民呼吸上更新鲜的空气,这也是近几年来江苏第一次以这样的方式来研究大气治理。”

□快报记者 安莹

## 用10年时间,让空气“回到上世纪80年代”

记者了解到,首次联席会议就给各成员单位进行了职责分工。省环保厅和省发改委负责统一协调和牵头政策制定等,大部制改革后成立的省经信委被指定负责电力和电煤调配,推进节能降耗和企业清洁生产,科技厅负责灰霾等污染防控,公安厅负责车辆尾气排放监控,国土厅负责扬尘防治,交通厅负责推进新能源公交,商务厅负责“国四”新油品的供应,省工商局负责消耗臭氧层物质的管理等等。

江苏省住建厅副厅长徐学军在会议上提出,在治理施工扬尘方面将再出重拳,受到处罚的建设项目一律不得评为文明工地,不得评优评奖,并限制参加招标投标。南京市机动车排污监管中心的张世达主任也认为,眼下虽然部门

各司其职,但是边缘地带亟需整合环保能力,改变公安管车不管尾气、交通管维修不管达标、环保管尾气管不了车的尴尬局面。

徐鸣提出,要让江苏用10年左右的时间,将全省大气环境质量恢复到上个世纪80年代的水平——当时,每年的灰霾天数仅为20多天,而今已经达到200多天。

## 【尾气】

### 南京一年机动车上牌量赶上过去10年

徐鸣说,如今南京一年汽车上牌量赶上过去10年的总和。南京市机动车排气污染监督管理中心主任张世达表示,南京机动车尾气占据的份额一年比一年高。去年,尾气在一氧化碳排放量中的分担率已达90%,在氮氧化物、碳氢化合物中的分担率为50%左右;而在可吸入颗粒物中,汽车尾气已取代城市扬尘,其分担率达到

30%左右,并持续上升。尾气已成为空气污染的第一大元凶。

## 措施:2011年全省实现环保监测全覆盖

《江苏省蓝天工程重点任务分解表》中明确,轻型汽油车尾气监测一律执行简易稳态工况法。在用机动车必须按照国家规定的检验周期,定期进行排气污染检验,对超过规定排放标准的,不办理签章手续。对无绿色环保标志的车辆,采取限制行驶区域、行驶时间等交通管制措施。到2011年,全省要实现环保检测全覆盖。

## 【扬尘灰霾】

### 10克灰尘至少污染200平方米

据统计,10克泥土经过汽车反复碾轧形成超细灰尘,至少能污染200平方米的地方。徐鸣表示,类似南京这样的大型城市,一般每年都有两三千个工地开工建设,扬尘污染问题值得高度重视。他要求建立健全扬尘污染防治机制,全面推行“绿色施工”。徐鸣说,目前,城市灰霾天污染也十分严重,2009年南京灰霾天数达到了211天,苏州为160天。包括江苏在内的长三角地区已成为全国灰霾污染最严重的4个区域之一。

## 措施:2015年前出台江苏空气质量地方标准

据了解,包括南京在内,目前国家级重点空气质量监测城市群,现有的空气污染指数只考虑了二氧化硫、二氧化氮和可吸入颗粒物这三项指标。环保部表示,这个监测体系已经沿用了10年,其中,与灰霾天气密切相关的PM2.5这种细颗粒物和臭氧等指标没有包含在内,这就导致了环境监测部门公布的空气优良状况,不等于老百姓感觉到的蓝天白云。目前,各地政府以及江苏省环保厅和江苏省气象局将建立能够客观反映大气环境质量的监测指标,建立灰霾监测指标体系,在2015年出台江苏环境空气质量地方标准。

## 【油气回收】

### 让加油站不再散发浓浓的汽油味

“北京的加油站一点味道都没有,如果南京的加油站也是这样,老百姓就好过多了。”徐鸣说。据了解,每年南京有6000吨汽油挥发的气体被市民呼吸到肺里。

通俗的说,“油气回收系统”改造完成后,汽车油箱里的“油蒸气”被加油站储油罐“吸”走。这样不仅节约用油,还可以减少城市阴霾天气的形成。

## 举措:2013年6月全省完成油气回收治理工作

目前中石油和中石化江苏销售公司已开始油气回收治理工作。到2012年底沿江8市完成所有油库、油罐车、加油站油气回收治理工作,苏北5市2013年6月底前完成。

## 【“国四”标准】

### 实施“国四”标准,南京很“孤单”

据了解,南京在今年10月1日起就要提前实施“国四”标准,但是江苏只有南京一个城市实施这个标准。这就造成从南京开出去的车,到了江苏其他城市,还得加“国三”的油,意义不是很大。国务院要求,实施“国四”标准要在一定的区域城市内,才能从真正意义上降低空气污染。

## 举措:“国四”标准2011年区域联动

按照国家环保部的规划,2011年1月1日,在长三角地区,柴油车要达到“国四”标准,7月1日汽油也将达到“国四”的标准。江苏沿江8市2011年起实施“国四”标准。目前江苏已经加快推进沿江8市“国四”车用汽油供应、新车注册登记执行“国四”排放标准工作。

# 有需求,上“谁能”查查

发布生活服务信息,电话接到手软

近来,许多上我能网谁能频道发布生活服务信息的网友发现,通常是信息刚刚发布,就有相关的需求者电话联系。有需求,上“谁能”查查,已经逐渐成为不少网友的一种上网习惯。网友的关注和显著的效果又吸引了更多的网友来发布信息。“谁能”频道形成了一种发布信息和关注信息的良性循环模式。

## 土地招租火了 个性车贴热了

老家在句容的朱先生前段时间在“谁能”发布了一条50亩土地招租的信息。没想到信息发布的当天,就有网友咨询具体事宜。朱先生称,目前已经接到15个咨询电话。“他们有的是想拿地自己搞种植,有的是想建别墅。前几天我正好回了一趟老家,就带着两个特别有意向的网友到句容实地考察了一下。”据了解,其中有一个网友当场表示很满意土地环境,愿意租用搞种植,“他回去和合伙人商量之后就给我答复。而另一个意向人也想租用此地,目前正在和他们分别洽谈。”

帮朋友代销潮流车贴的王女士也在“谁能”为自己的商品打开了销路。王女士说,自从在我能网发布了搞笑车贴的信息后,很多人都打电话、在网上咨询。“我电话都接到手软了。有不少开汽车用品专卖店的,因为店里货物种类不够丰富,都想在我这批发各种车贴。”王女士表示,车贴较高的价格也让不少有意向的网友望而却步。“我们的车贴质量优于市面上普通的塑料车贴,所以价格相对有点高。”9月8日,王女士再次在“谁能”发布了一条相同的信息,“我觉得我能网这个平台非常好,我会经常关注。”

## 更多的发帖者来了

如此明显的效果,吸引了更多的网友来“谁能”发布生活服务类信息。有企业来发布招聘信息,有个人来发布转让信息,更有丰富的二手房信息供你淘,目前,“谁能”平台的日信息发布量已高达50条。

## 代朋友发布招聘信息

9月8日,网友吴小姐发布了一条浦口工业大学内咖啡厅招聘的信息。她是帮朋友代发的信息。“这个朋友开的咖啡厅要招人,而同事告诉我可以在我能网上发布招聘信息,听说效果很好。”据了解,吴小姐朋友在南京工业大学浦口校区里的咖啡厅面积有60平米,生意不错。由于原来的收银员因为一些个人原因离开了,现在咖啡厅急需招一名收银员。对于招聘对象,吴小姐表示没有太多的要求,“最好是女性,只要五官端正,机灵点就行。”同时,吴小姐在帖子里附上了待遇标准,每月1200元。虽然薪水不多,但如果说确定来工作,会提供住处和工作餐。吴小姐在分类信息中留下了自己的联系方式,如果你对这份工作感兴趣,抓紧时间登录我能网“谁能”查看具体的信息吧。

## 转让省爱车

网友谢先生发布了一条车辆

转让的信息。谢先生的爱车是吉利美日之星,购买于2008年4月份,跟着他已经有将近两年半的时间了,因为工作的原因现在想换一辆车。

“虽然开了这么长的时间,但是目前车子的性能和车况都很好,行程不超过6万公里。”谢先生表示,车子开起来非常轻便省油,而且配套设施相当齐全。据介绍,谢先生半年前在车子的前面安装了两个氙气大灯,并换上了两套全新的座套。同时,给爱车配有防盗窗和电动门窗,“虽然车子不大,但是设施很全。”在帖子里,谢先生详细介绍了车子的排量和耗油量,“具体面谈,但是价格绝对优惠。”如果你正在四处淘二手汽车,相信这条生活服务信息会对你有帮助。

稿件图片均由我能网提供  
撰文 邹笑 钱坤

## »查询信息的最佳途径

1. 按照信息类型点击相应类别:在谁能页面的左侧,我们设置了“所有类别”,您可以按照信息的“所属类型”点击相应的类别,快速找到您需要查看的分类信息。

2. 输入标题关键字:在积分列表或金钱列表的顶端,您可以在方框中输入分类信息的关键字,快速搜出您所寻找的信息。

## 青海老酸奶到啦! 预订可要抓紧

我能网美食快递推出青海老酸奶后,热情的网友几天内就把冷库中的产品一扫而光。紧急调配的600箱老酸奶已于昨天到货。

仅昨天,就有百余位网友致电96060订购。“这种如豆腐脑一样的酸奶跟平常我们吃的普通酸奶完全不同,朴质里带有独特的香气,传统里保持着难忘的美味,而且它不含任何添加剂,是真正的绿色食品。”网友们评价。

目前,我能网美食快递“外卖小子”全员加班加点,为预订的网友进行派送,确保尽快送上



来自青藏高原新鲜的老酸奶。同时,96060订购热线周六周日24小时开通,有需要订购的网友无论何时都可拨打订购。

## 马桶换好“芯” 每月省水12吨

快报便民服务在全市率先推出“马桶节水改造”服务,一经推出,就受到广大读者的热捧。近来,已为上千户家庭的马桶进行了节水改造服务,大家都表示,马桶节水很有必要。

抽水马桶是居民家中的用水“大户”,据有关数据显示,55%的马桶存在漏水费水、水件故障等问题。快报便民服务相关负责人给读者算了笔账,如果家里有一个漏水的马桶,在一小时内漏水3.6升水,一个月下来足



有2.6吨水。按目前水价2.8元/吨计算,单单一个家庭一年就会浪费87.4元。如果漏水呈连续成线的小水流,每月要流走12吨水,一年将浪费403.2元。

您可以拨打快报便民服务24小时服务热线96060预约马桶节水改造服务。